国家地理标志产品仓桥水晶梨保护示范区

上海仓桥水晶梨发展有限公司 热烈祝贺仓桥水晶梨荣获第十七届中国绿色食品博览会金奖

※ 经中国绿色食品发展中心许可使用绿色食品标志 地址: 上海市村

里弄来了年轻"小巷总理"

-松江九里亭街道选拔培养社工队伍纪实

国庆节过后,松江区九里亭街道今年招聘的社工们陆续到岗,经过上半年和下半年的两次招聘,该街道社工队伍不断壮大,现有 159名社工分布在街道各个居委会和社区事务受理服务中心、社区党建服务中心和城市网格化综合管理中心等一线岗位,基本满足了 去年街道刚成立时的人员大缺口。全新组建的街道社工队伍表现出了年轻化、专业化等特征,使街道各项基层工作日渐有条不紊,这 在很大程度上得益于九里亭街道对于社工人员精心的选拔和培养机制。

□通讯员 朱晓靓

年轻社工 挑起大梁

从银行"朝九晚五"的白领、到 养育"二孩"的全职妈妈,再到亭北 居委会的年轻社工,刘静很快就适 应了现在的角色。"以前感觉居委会 是大妈、阿姨辈的工作,后来发现并 不是这样,对能力要求很综合,对年 轻人来说是很好的锻炼。"居委会大 妈已经不是社工的代名词,相反,如 今的社工岗位吸引了一大批年轻 人,在今年街道招聘社工时有明显 的体现。

今年6月份,九里亭街道对外

招聘社工53名,招录公告发布后就 受到广泛关注,共有276人报名,竞 争比例达到1:5.2,而选拔条件将户 籍放宽至全市,旨在更大范围内吸

对于社工人员的选拔,九里亭 街道可谓精挑细选,通过严格的笔 试、面试、政审等流程,全面考察候 选人素质。"本次招录的社工更加年 轻,同时文化程度也有所提升。"该 街道党建办负责人介绍说,选拔出 来的社工,"80后""90后"占到了九 成以上,最小的出生于1995年,男 女比例均衡,各占一半,而本区户籍 居多,其中九亭户口占到六成,属地 化优势明显。文化程度上,本科学

历占59%,还有一些人员具备社工 师资格证书、计算机初、中级证书、 会计上岗证和证券从业证等证书

如今,九里亭街道13个居民区 和3个服务中心,三分之二的社工 为"70后""80后",对于较为年轻的 社工队伍,街道党建办负责人评价 颇高,"从工作表现来看,他们有干 劲,肯吃苦,在为人处事上也比较沉 稳,上进的意愿也比较强,入党申 请,献血活动都有他们的身影,积极

精心培养 关爱成长

"居委会的工作很充实,特别是 能够帮助社区的居民,听到他们感 谢的时候,会觉得有成就感。"爱好 美术的刘静在小区出板报,搞宣传, 发挥出曾经职业上没能显现的特 长。"搞活动策划、写报告、统计数 据、宣传政策等,其实工作并不比以 前坐办公室轻松呢。"与刘静一样, 丁芳也在社工岗位上发光发热,买 房在南奥园的她做了社工之后,很 快就与社区里的人们认识了,有了 很强的融入感。

摸清招录社工每个人的性格、 特长,考虑到结构比例,根据性别、 年龄、能力等要素与岗位进行分配, 尽可能地发挥新人的主观能动性。 街道相关部门负责人表示,"选拔时 候把好关,定岗时则要用好人。"在

九里亭街道,领导挂钩联系网格制 度让街道领导干部能够深入一线, 与社工交流谈话,了解基层岗位的 工作量,每个社工负责多少条线,有 没有发挥作用,确保人、岗、责" 定"都能科学核定,做到人尽其用。

用好社工的同时,九里亭也有 个其层干部优选机制, 在社工队 伍中优先选拔居民区干部。"对于基 层社工,街道当作孩子般负责和培 养,给予上升的通道。"中秋之前,一 批新招录的社工报到当天,就经历 了组织谈话和纪律谈话,一个季度 满之后,他们将经历第二次座谈会, 分享到岗后的工作情况,促进交流。 倾听他们的困惑疑虑,了解关爱他 们的所思所想。这样的关心还体现 在培训上,组织社工人员参与专业 社工机构的培训,在居民区动员一 线社工参与机关科级人员的相关业 务培训;在实际工作中,也有传帮带 机制,安排老社工带教新社工,进行 一对一的锻炼,让新社工能够以最 快速度适应岗位。"我们也鼓励社工 报考专业社工资格证书,提升自身 工作能力,带动社区工作。"负责人 告诉笔者,"已有17名社工报考了 今年的社工师相关考试,组织上支 持并批准他们参加一周两次的考前 培训。"

□短讯

全区22个工地安装扬尘自动监测设备

金山工地扬尘在线监测实现城区覆盖

□通讯员 朱林 朱奕

本报讯 近日, 位于金山新城龙轩路的正荣 工地内, 扬尘在线监测设备已经安装完毕。通过 传感器的接触, 每隔15分钟, 该设备就会记录 一次数据,并同步同传到金山区环保部门的数据 后台。像这样安装了在线监控的工地,该区共有 22个,基本覆盖中心城区所有符合要求的在建 工地。

据介绍, 自去年起, 金山区陆续推进中心城 区工地在线扬尘监控仪的安装工作,截至目前, 安装工作已基本完成。同时,相关的处罚细则也 正在积极制定之中。届时,该区的扬尘指数将得 到有效控制

金山区建管委建管科负责人说:"工地在中 心城区占地8000平方米以上,施工周期大于七 个月的要安装在线扬尘监控仪。还有就是建筑工 地离学校、医院、居民区(距离)小于100米及 建筑物周边, 也需要安装这个在线监 控。"

为了使监测数据更科学,除一台主机外, 作人员还要在工地的各个方位上安装两到三台分 机,以此来监测更多的数据样本。该负责人说: "工地数据以主机为主,但是如果以后这个数据 监测站里面有外来污染物,经过这个场地再出 去,它会有加减乘除的运算。这样的话,就能判 定,污染物是工地产生的还是外面传进来的。

据了解,通过安装监测仪,也进一步促使不 少丁地加强改讲防扬尘措施。如正荣丁地,所有 车辆进门前, 必须先经过冲洗台的喷淋清洁, 场 界150个喷淋头也可以随时对路面扬尘进行喷 洒。四处可见的绿化,也具有非常不错的吸附净 化功能。在突发情况下, 工地还有专门的喷雾炮 来应对。

据悉, 金山区相关外罚细则目前正在积极制 定之中。届时,一旦发现有工地扬尘超标的情 况,环保部门将立即对其进行处罚。



金山众创庄园公益基地揭牌仪式暨公益主题日活动于日前举行。来自金山卫镇各社区的家 长和孩子,以认领公益伙伴林,种苗、护苗及助老公益慰问等形式,表达"乐善公益心牵手,爱心接 力共拥有"的心愿。图为家长和孩子在强丰生态园无土栽培实验室里,种下蔬菜苗,作为日后助老 公益活动的慰问品。 通讯员 庄毅 摄/文

金山命名表彰双拥模范 推进双拥模范城建设

日前, 金山区召开双拥模范 (先进) 命名表彰暨创建双拥模范 城推进大会,为区双拥模范(先 讲)单位代表和个人代表颁发奖牌 和证书。

据介绍,近年来,金山区将双 拥工作作为"一把手工程"紧抓不 放, 为部队基层办实事, 营造军民 鱼水一家亲的浓厚氛围,并先后被 评为"南京军区征兵工作先进单 "上海市征兵工作先进单位"

通讯员 夏芬

奉贤滨海青年英才培训 班开班授课

由奉贤区委组织部、 团区委共同主办的奉贤滨海青 年英才培训班于日前开班,并为 "贤青汇"成长接力计划举行揭牌

据介绍,为期4天的培训班采 用集中封闭式管理,并根据23位 学员来自不同行业的特点,设置了 多样课程。

通讯员 方双杰

嘉定: 依托科技力量 助力"全球健康促进大会"

□记者 欧阳蕾昵

本报讯 第九届全球健康促进 大会于11月21日至24日在上海召 开,作为"中国国家日"活动的重 要内容之一,参会代表将实地考察 嘉定的健康促进工作。为做好参观 点及沿途线路的公共卫生安全准备 工作, 嘉定区卫生计生委监督所对 涉及活动接待的宾馆、学校开展了 公共卫生监督检查工作。

工作方案,嘉定区卫生计生委监督 所结合实际,制定了卫生监督保障 工作方案,并及时对辖区各控烟场 二次供水设施管理单位、住宿 场所及学校启动了卫生监督保障工 作,每日按时上报工作信息。11月 16日上午,嘉定卫生计生委监督所 对"国家日"活动接待酒店和迎接 参观的学校开展了监督检查和抽 检。接待酒店各项管理工作比较到

位,能够出示当年度的公共场所。 集中空调通风系统、二次供水等项 目的卫生检测报告; 从业人员能够 出示有效健康合格证明; 公共用品 用具清洗消毒间能做到专间专用; 集中空调新风口、送风口、回风口 及周边区域清洁无污染; 二次供水 设施周围环境整洁、清洗人口加盖 加锁、溢水管口有防虫网罩, 符合 接待的卫生要求。检查的同时,嘉 定卫生计生委监督所委托第三方检

风系统及二次供水水质进行了现场 抽检,样品已送实验室检测。

为确保第九届全球健康促进大 会生活饮用水卫生安全, 嘉定区卫 生计生委监督所利用新兴科技手 段,不断提升卫生监督工作效率和 效果, 高效有序地做好各项公共卫 生监督保障任务,为"全球健康促 进大会"活动顺利开展保驾护航。 马陆镇分所运用"无人机"对"中

国国家日"参观点位沿线的二次供 水设施管理单位开展了监督检查 在常规检查中,各二次供水设施管 理单位相关日常管理比较到位,台 账资料齐全,能够按照要求进行水 箱清洗和水质监测,并做好检测报 告存档。为了确保检查工作万无-"无人机"对二次供水单位屋 顶水箱进行监督检查, 通过无人机 从高空对楼顶水箱加盖加锁及周边 卫生环境等情况进行视频检查并拍 照予以确认,排除了卫生安全隐 患,确保生活饮用水安全卫生。